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ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . b ft.
Fél évre .... 3 ft. 
Negyed évre . i ft. 5o kr.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek. anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

szám ára 10 kp.

BÁCSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Megjelen minden teed-d-en. és ipozn/tel^einL.

,r:;x

cg

HIRDETÉSI Díj:
egy I hasábos petit sor 10 kr.. 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

SO kr.
A hirdetések Bittermann
Nándor könyv- és kőnyi m Iá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Xä* -cac^>

szám ára 10 kp.
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Az átmeneti korszak teendői.

1 veheti rossz néven egy 
nemzettől, ha erős, szívós 
életet óhajt; ki veheti rossz 
néven a magyartól, ha e 
földön, melynek urává lett, 
oly állapotot akar terem­
teni, melynél a jogok egyen­
lősége mellett, a polgárok 
lelkét csak egy kötelesség­
érzet hatja át: »unitis viri­
bus« a közös haza, a ma­

gyar haza javáért lelkesülni? Ne kérdezze senki, 
miért ura a magyar e kis országnak ; inkább 
kérdezze, miért volt a népvándorlás? miért lak­
ják Európa egyes tartományait azok a népek, 
a melyek tettleg lakják ? Nem a képzelt ideálok, 
hanem a valóság az, melyet minden józan em­
bernek fontolóra kell vennie.

Magyarország ez az ország és csak fenál- 
lásának ezredik évében ébredt arra az öntu­
datra, hogy boldogulásának alapja az egység 
eszméjében rejlik, abban t. i., hogy a magyar 
jognak egyedül és osztatlanul a magyar haza 
iránti kötelességhez kell arányosulni és hogy 
ily érzetet, ily gondolkodásmódot minden pol­
gára szívébe kell bevésnie.

A nemzetek ereje, életrevalósága attól függ, 
van e a nemzetben egy szív, egy akarat ? És a 
nemzetek mostani fejlődési stádiumában, midőn 
az anyagiak rendezkedése mellett főleg a szel­
lemi kultúrának csendes munkája képviseli a 
nemzetek emelkedését, az egy akarathoz még 
kiváló lelkesedés is kell.

Konszolidáció képesíti a nemzetet fejlesztő 
munkára. Mire megy az oly nemzet, a melynek 
egyes fiai, még azzal sincsenek tisztában, vál­
jon a haza, melyet >magyarénak hívnak, az ő 
hazájuk-e5 váljon a föld. melyen születtek, meg- 
érdemli-e tiszteletüket? Es csakugyan. Míg más 
nemzetek, önmagukban erősek, vetélkedve emel­
kednek az ipar és művészet terén: addig ná­
lunk a hazának önfiaival kell alkudoznia, kik 
nem akarják megérteni, hogy a nagy világon, 
e hazán kívül nincsen számukra hely. Hamis 
ideálok járják be az országot, melyek némely- 
honpolgár szívét elszakították az anyalöld talajá­
tól, hogy idegen földön mutassanak nekik hazát s 
arra bírták őket, hogy alattomban cselt forral­
janak a jó anya ellen, s az idegenek előtt, 
kik hűtlenségét kárörömmel iidvözlik, azt meg­
vetés tárgyává tegyék.

Ez nem lehet józan eljárás! Aki nem tudja 
felfogni helyzetét, melybe a gondviselés helyezte, 
a ki nem tudja, hogy a nemzet boldogulása 
tagjai összhangzó működésétől, egyetértésétől 
függ; a ki nem látja, hogy a hűtlenség okozta 
veszedelem, mely a nemzetet sorvasztja, saját 
életerejét is támadta meg: azt sajnálni kell s a 
nemzetnek, mely e veszedelmet látja, a tévúton 
járókat rendre kell utasítania. Csakis ez lehet 
ertelme ama jelszónak, mely nem rég törvény- 
alakjában e haza minden polgárával értette 
meg azt, hogy az egy-esülés órája itt van, mely­
nek nélkülözhetlen záloga: a nemzeti nyelv 
egysége.

Ez az első lépés ahhoz a nagy' műhöz, 
melynek létesítenie kell a Széchényi által ki­
mondott eszmét: >Magyarország nem volt, ha­
nem lesz.«

Meglesz pedig, ha a rejtett aspirációk meg­
vetésével, ha a pánszláv és pángermán tévede- 
zések elejtésével, a szívben-lélekben egyesült 
nép előtt >a magyar haza« lesz mindenek előtt. 
S azért az egységes Magyarország létesítése időnk­
nek oly követelménye, melymél jogosultabb, a 
nemzet jólétére, felvirágozására hatásosabb nem 
lehet, mely ellen csak az elfogult fanatizmus, 
állami életre még nem képesített kiskorúság 
működhetik; a mely nem képes azt felfogni, 
hogy a kifelé gyakorolt gravitáció lelki és jel­

lembeli gyengeség az olyannál, kinek itt van a 
hazája, itt ringott bölcsője, e földben porlanak 
szülei.

A nemzeti nyelv általánossága az első biz­
tosíték arra, hogy a határozatlan nemzeti jelleg 
külsőleg határozott alakot öltsön ; de lehető biz­
tosíték arra is, hogy ezentúl a magyar szó — 
magyar szív és érzelem tolmácsa legyen

Az első lépés, a nemzeti nyelv elterjeszté­
sével a nemzet egyresitesét megindítani, nekünk 
jutott feladatul Azonban óvakodnunk kell, ne 
hogy számításon kívül hagyjuk a meglevő álla­
potokat s az átmeneti időszak nehézségeiről 
megfeledkezzünk.

Miként a férfi is kellemesen emlékezik meg 
gyermekkori játékairól s mind arról, a mi őt e 
korhoz fűzi: úgy a testvérnemzetiségeknek a 
$magyarhoz« való simulása is a gyermekkori 
érzetek húrját rezzent! meg. Idők során ezek 
más légkörben nevelkedtek, sokan önhibájukon 
kivúl nem ismerhették meg a magyar hazát s 
annak nyelvét és most, midőn e haza hozzájuk 
szól, midőn anyai karjaiba öleli őket, ők szi­
vüket ajánlják fel neki; de többet neki nem 
adhatnak; mert másra nem képesek. — Tehát 
ne feledkezzünk meg arról, hogy átmeneti időt 
élünk; legyenek követeléseink ehhez mérve.

Első gondunk legyen, hogy az ifjúság 
képeztessék magyarnak. Ebben testesít­
hető meg legsikeresebben a magyarság eszméje. 
S miután ez lassan fejlődik, türelmeseknek kell 
lennünk, mert óhajaink úgyis legkevesebb egy 
nemzedék múlva mehetnek teljesedésbe

Ekként a nemzet méltó óhaja : az 
ifjúsággal a papok és tanítók kezébe 
van letéve. Ezekre tekint most a nemzet; 
mert egyedül ők képesek arra, hogy a magyar 
föld színe átalakittassék. És a magyar papság, 
melynek hazafiasságát minden időn át fényesen 
hirdeti a történelem, melyről maga Kossuth is 
tisztelettel emlékezik meg »Emlékirataiban,« 
tudni fogja kötelességét.

De ne essünk túlzásba! Ha szószékeinkről 
idegen nyelven hirdettetik a vallás igéje, ez iránt 
legyünk még türelemmel A hívők oktatásra 
szorulnak, de az csak azon a nyelven történhe­
tik, melyet értenek. Ne legyünk túlszigorúak 
azok ellen, kik koruk miatt hazánk nyelvét már 
nem tanulhatják meg; ne legyünk könnyenhi- 
vők, hanem vizsgáljuk meg a dolgot, ahol gyanú­
sítás forog fenn; mert meg kell gondolnunk, 
hogy az átmeneti időszak sikeresen csak tapin­
tattal és okossággal vezethető keresztül, kivált 
e fontos ügyben, hol a szív érzelmeiről van 
szó, melyek zárvák az erőszak és elkeseredés 
előtt s csak türelem és eszélyesség által köze­
líthetők meg. Mai.

A megyei faiskolák érdekében.
Megyénkben az utóbbi évtizedek alatt a 

gyümölcstermelés terén és vele kapcsolatban a 
íanemesités körül lényeges haladás volt tapasz­
talható. A faiskola-felügyelői intézmény, támo­
gatva a megyei alispánnak ezen újítást méltató 
rendeletével, gyors és általános fejlődésnek in­
dult. Névszerint számos község megteremtette 
a rég nélkülözött faiskolát és lépéseket tettek 
az iránt, hogy azon faiskola a községben nem- 
zetgazdászati missiót is teljesítsen. Mert ennek 
felállítása által rendes, tanult kertész fölvétele 
vált szükségessé és igy minden, vagy legalább 
a legtöbb, községben mód nyujtatott arra, hogy 
a gyümölcsészet vagy fanemesites iránt érdek­
lődők a helyi viszonyoknak, a helybeli talajnak 
megfelelő téren érvényesítsék passziójukat.

Éppen ezen többé kevésbé testté vált in­
tézkedések teszik szükségessé a nyílt és őszinte 
felszólalást, mert enélkül a nehezen megindult 
kezdet aligha vezethet kívánatos sikerekre.

Igaz ugyan, hogy most már 70—80 meg­
lehetős rendesen vezetett gyümölcsöskert áll 
a kertészetet kedvelő közönség rendelkezésére.

De az is igaz ám, hogy ezen kertek — tisztelet 
a kivételeknek — nem vezettetnek olyan ker­
tészek által, a kik a fejlettebb Ízlésű 
közönségnek az egyes gyümölcsfák 
fajbeli valódisága iránt reális garan­
ciát nyújtani képesek

Van itt a megyében számtalan igénybe nem 
vett fiatal gyümölcsös, amelyhez nem fordulhat 
senki azért, mert vagy nem tudhatja ki bizto­
san melyik minő fajta ? vagy nem mondják meg 
neki őszintén a csemete eredetét

Nem kell hozzá sok bizonygatás, min­
den ember tudja, aki a legkisebb mérvben 
is foglalkozott kertészettel, hogy az egyes fák­
nak fajbeli minősége lényegesen módosítja a 
csemete kezelését. Különösen fontos az alany­
nak ismerete a törpe fák mindenféle fajainál 
azért, mert ezek, ha egyéni természetükhöz nem 
alkalmaztatik a metszés, tökéletlen vagy sem­
minő gyümölcsöt sem teremnek.

Növeli ezen körülmény fontosságát az a 
tény, hogy legújabban számos intelligens úri 
ember keresi passzióját a kertészkedésben; és 
igy meg volna helyben magunk között a fás 
kertekre a fogyasztó publikum, ha azok a fa­
jokra nézve megbízhatók volnának.

Es mit látunk ezzel szemben? Azt, hogy 
úgy helyben, mint a vidéken a legkeveseb­
ben veszik igénybe a megyebeli fais­
kolák csemetéit; hanem olyanokat 
messze vidékekről drága pénzen ho­
zatnak.

Ha mi a kertészkedést divattá akarjuk 
tenni, akkor nem lehet elengedni azt, hogy a 
helyben kapható csemeték hiteles jóminőségűek 
legyenek. Mert ha mi a gyümölcsészet haszná­
nak és kellemének elméleti hirdetését a termés 
minőségével nem igazoljuk: akkor néhány évi 
sikertelen próba után az ügy barátait attól el- 
idegenitjük. Másrészt a községi faiskolák fen- 
tartói, látván és tapasztalván, hogy a jövedel­
mezőség nem áll arányban a hozott áldozatok­
kal, lassankint elhidegülnek az intézmény iránt, 
mielőtt az megérdemelt népszerűségre vergő­
dött volna. Ezen megpanaszlott hiányon csak 
úgy lehet segíteni, ha a megyei faiskola-fel­
ügyelők jóakaratuk egész súlyát latba vetik arra 
nézve, hogy a községi faiskolákban az 
egyes csemetékről lelkiismeretesen 
pontos, szigorú törzskönyvek vezet­
tessenek, melyekben azoknak fajai, hiteles 
származásuk alapján, megbízhatóan konstatál- 
tassanak.

Csak igy adja meg a faiskola a biztosí­
tékot az iránt, hogy csemetéje kellő szak­
értelemmel kezelve, kifizeti a reáforditott fá­
radságot. Hiszen mindenki tudja, hogy min­
den egyes, kivált nemesebb fajú gyümölcs­
nek, meg van a saját maga metszési és kezelési 
módja, még pedig oly kérlelhetetlenül, hogy, ha 
az a mód alkalmaztatik, a mely az alany ter­
mészetéhez nem való, akkor a fa körüli leggon­
dosabb foglalkozás is sikertelen.

Ezeknek megszivlelése adjon kedvet és 
erőt a megyei faiskola-felügyelő urak­
nak arra, hogy magasztos, mert úttörő, hiva­
tásuk tudatában a türelmes tanács és tapintatos 
szigor alkalmazásával a községi kertészeket a 
föntebb panaszlott körülményekre okos indoko­
lással figyelmeztessék és őket a faiskola­
kerti törzskönyvek lelkiismeretes 
megfektetésére serkentsék. Ok van­
nak hivatva faiskoláinknak hitelt szerezni és 
bár azoknak diskreditálásához nem járultak, 
mégis kell, hogy mértékadó befolyásuknál fogva 
azoknak mellőztetesét resteljék

Csak ily eljárás után lehet kibőjtölni a 
messziről való drága csemeték behozatalát; csak 
igy virágozhatik föl a gyümölcsészet es vele a 
községi faiskolák.



HEIrels:.

F. hó 6-án
véd vezetése alatt 
telgett főispán urnái.

ugy-
tisz-

)árt ■

délelőtt Leovics Gedeon 
egy 25 tagú küldöttség

úgynevezett »Konyovics 
nevében és arra kérte őt, hogy a meg­

ejtendő városi tisztujitás alkalmával a városban 
lakó szerbekre méltányos tekintettel lenni ke­
gyeskedjék. Főispán ur a küldöttséget igen 
szívélyesen fogadván, kijelenté előttük, hogy 
kérelmüket nemcsak az okból hajlandó teljesí­
teni, mert erre a törvény őt kötelezi, hanem 
azért is, mert az a meggyőződése, hogy ug 
város lakói közötti jó egyetértés fentartása, va 
lamint a közigazgatás érdeke is azt megköve­
telik. Végre arról is biztositá főispán ur a kü 
döttséget, hogy a mennyiben az a közigazgatás 
érdekeivel nem fog ellenkezni, azon fog ipar 
kodni, hogy a szerb ajkúak a városi tisztikar 
ban a jelenlegivel egyenlő számban alkalmaz­
tassanak. Miután még a főispán ur a küldött 
ség minden egyes tagjával kezet szorított volna 
azok az adott válasz által láthatólag megnyug­
tatva távoztak.

A folyó hó 3-án megejtett megyebizottsági 
tag választások alkalmával a már közlőiteken kívül 
még a következők választattak meg: I. 0 Kanizsán 
Szilágyi György községi bíró egyhangúlag. II. 
nostorszeghen balog József kupuszinai lakos 18 szó 
többséggel Szemző János ellenében. III. Pivnicán 
Scultéty Kornél községi jegyző egyhangúlag. IV. 
Dautováu Szujer István csataaljai lakos 1 szótöbb 
séggel Roekenstfin Nándor dautovai káplán ellenében 
V. Veprovácon Krappenheim József plébános egyhan­
gúlag. VI Moholon dr. Nagy Kálmán községi orvos 
40 szótöbbséggel Vikor András ellenében.

A szegény gyermekek karácsonyfája javára 
rendezett gyermek szini-előadás jövedelme: 336 frt 
50 kr. Kiadás 34 frt 44 kr. Tiszta jövedelem 302 frt 
06 kr. Felülfizetések: Fernbach Bálint 10 frt, Sándor 
Béla, Sándor Béláné, Kórics Eszter, Ferubaeh József, 
Vukicsevics Katinka, Gruber-Ballun Lujza, Gruber 
Vince, Városy Károlyné, Koczkár Zffgmond, Csicsáky 
Mihály 5—5 frt, Zákó Milán 4 frt 50 kr, Bittermann 
Nándor 5 frt 40 kr, dr. Wolf Kálmán 4 frt, dr. Rátay 
József 3 frt 50 kr, dr. Spitzer Mór, Széchényi József né, 
dr. Pávlovits Simon, Fülöp Kálmán 2—2 frt, Poppovics 
Dusán 1 frt 50 kr, Vojnics István 1 frt 50 kr, Czirfusz 
Ferenc, Szaich Ferenc Jakobcsics János, Sági Samuné, 
Mihályi János, Pilaszanovits Mátyás, Vértesi Károly, 
Zsuífa Vincéné, Ferubaeh Károly, Pencz László, Atha- 
naczkovies György, Eremits Bogolyub 1—1 frt, Túr 
kovits Zsigáné, Sztrilich Mihály, özv. Wolfné, Tri- 
polszky Gyula, Bieber József, Thurszky János, Hauke 
Imre, Pribil Ernő, Trischler Ferenc, Kulunchich Ágos­
ton, Kovácsfi Alajos 50—50 kr. Gőzer Vitus úr, vá­
rosi kertész, a színpadon szükséges dísznövényeket in­
gyen engedte át. Bán Géza és Hnatkovszky Romuald 
urak pedig a színpad felállítását és díszítését szíves­
ségből végezték. Fogadják a nemes emberbarát! cél 

őegyiet köszönetét. Dr. Margalits Ede,

Eremits Bogolyub 5 frt, 
gurov Milán 2—2 írt, 
tergamy

Radoszavlyevits György, Ger- 
Radulovits Koszta 3 frt, Esz- 

Károly 1 frt, Heincz Kálmán 50 kr, Poppo 
vits Dusán 5 frr, Schmausz Endre 2 frt, Zákó Péter 
5 frt, Sz'ojáeskovits Miklós 6 frt, Sztojácskovits Lujza 
4 frt, dr. Drakulits Pájó 5 frt, Pribil Ernő 1 frt, 
Zákó Milán, dr. Yojnits István 3 — 3 frt, Rales Lyu­
bomir. Joanovits Döme 2-2 frt, Zsulyevits Döme 1 
frt 35 kr, Grosschmidt Gábor, Jerássovits Julianna, 
Bruck Antal, Lugumerszkv Jusztin, Sztojácskovits 
Novák 1 — 1 frt, összesen 192 frt 15 kr. azaz: száz 
kilencvenkét frt 15 kr. — ehhez a lapunk 94-ik szá­
mában kimutatott 322 frt 60 krt hozzáadva, begyült 
eddig 514 frt 75 kr, aziz ötszáztizeimégy frt 75 kr. 
0. é. Zorabor, 1885. évi december hó 10-én. Veszeli- 
novits Péter (A 94. sz. lapban a névsorban tévesen van 
Hoffmann István neve felemlítve, miután az adakozó 
Molnár István volt 1 írttal, melyet ezennel helyre 
igazítunk. Szerk.)

Csantavér községében 4527 drb szeder- és 753 
drb különféle gyümölcsfa jutányos árért kapható. Bő­
vebb felvilágosítással szolgál az ottani faiskola keze­
lője Hajduti Károly jegyző.

Gyászhir. Ullrich Vince zombori épitész-ács- 
mester t. év december hó 8-án élte 61. évében elhunyt. 
Hiilt tetemei f. hó 9-én d. u. 3 órakor a szt. Rókus 
sírkertben örök nyugalomra helyeztettek. Béke porai 
felett 1

Cégbejegyzések. Deutsch Sándor vegyesárú- 
kereskedő Újvidéken. — Klein Berta vegyeskereskedő 
Petrovoszellón. — Almoslino M. rőíöskereskedő Újvi­
déken. — Röder Fiilöp vegyesárúkereskedő Bulkeszen. 
— Franz A. rőföskereskedő N.-Palánkán. — Goldber­
ger Mór kővésnök és aranyozó Újvidéken. — Reitter S 
vegyesárúkereskedő Szilbáson.

Csantavér községében az adóvégrehajtói állás 
üresedésben lévén, arra alkalmas egyén kerestetik.

Róka vadászat. A Prekaja és Ó-Sztapár 
községi pusztán Dörner József bresztováci földbirtokos 
kezdeményezése folytán f. hó 5-én érdekes és minden 
várakozást felülmúló róka vadászat tartatott. Reggeli 
9 órától délután 3 óráig 33 darab róka és számos 
nyúl ejtetett el. A vadász társaság tagjai közül elej 
tettek: Sztánkovits Lázár 6 rókát, Zányi Félix breszto 
váci jegyző 4 rókát (ezeket a bisbirók bottal verték agyon), 
Gyarmatin Ferenc filipovai jegyző 3 rókát 
macskát és 1 nyalat, Zsupánszky Lyubomir 
jegyző 2 rókát, 1 nyulat, Blumentlial Dezső

Közérdekű döntvény. Ily népszerű és köz­
érdekű határozatot, mint most legutóbb, aligha hozott 
egyhamarjában a királyi kúria. Ugyanis Milutinovich 
Szvetozár biró előadása után kimondotta, hogy: \ 
ferblijáték a kihágá.-i törvénykönyv 91 § a értelmé­
ben szerencsejátéknak nem tekinthető, mert nem kizá­
rólag a véletlen szerencsétől, hanem a játszó kombi­
nációjától és ügyességétől függ a kedvező eredmény, 
igy hát a rendőr nem is köteles a ferblijátékot felje­
lenteni. — Több közmivelődési és társa- egyletben ezen 
örömhir ötletéből ovációkra van kilátás.

Baján a napokban, a Duna szélén, keresztül- 
lőtt fűvel találták Kubalek Vencel gyári munkást. 
Mint kiderült, a szerencsétlen öngyilkosságot köve­
tett el.

Schneider Gyula szabadkai lakos vezeték 
nevét Szabó ra; Steinitz Alfréd német-palánkai illető­
ségű új-palánkai lakos, saját valamint Hermina, Aranka, 
Károly és Alajos nevű kiskorú gyermekei vezetékne­
vét KÖvesdi-re változtatta.

A szenttamási ipartestület alapszabályai a 
bemutatási záradékkal elláttattak.

A magyarországi ifjaknak a bécsi képző­
művészeti akadémián leendő kiképzése céljából alapí­
tott, három egymásután következő évre szóló, s egyen- 
kint évi 420 írttal javadalmazott művészi ösztöndíj- 
állomások közül, a f 1885 6. tanévtől kezdve, kettő, 
t. i. egy szobrászati s egy építészeti ösztöndíj megüre-

támogatói a N 
pénztáritok.

Folyó évi május hó 27 én a honvéd özvegyek 
és árvák javára rendezett műkedvelő előadás és kon­
cert után megtartott ifjúsági táncmulatságtól szóló 
számadásokat van szerencséin a következőkben előter­
jeszteni, kérvén azoknak szives közzétételét. A kiadá­
sokhoz 2 — 2 írttal a következő urak járultak: dr. 
Báumel Ede, Bekiv százados, Bieber József és Gyula, 
Csaszny Valér, Czervenkovits Sándor, Csicsáky Mihály, 
dr. Csihás Benő, dr. Dekker Gyula és Pál, dr. Dra­
kulits Pál, Fernbach József és Károly, Gajcsinovits 
István, Hauschka főhadnagy, Jánosy Mihály. Karvázy 
József, Kikinday Aladár, Király György, Kleszky 
főhadnagy, Lelbach Keresztély, Mihajlovits Kornél, 
Mrákovits György, Póka főhadnagy, Prámer Elek, 
Pribil Ernő, Futnia Rezső, Rombay Dezső, Szeybold, 
Speizer Ágost, Sztrilich Zsiga, Széchényi Tamás

'gy
Ivez -

. , y Károly
László, Vörös főhadnagy, dr. Wolf Kálmán, Vujevich 
Zoltán, Zákó Milán és István és Zsulyevits Ernő. 
Befolyt e szerint összesen 98 frt. Ebből a következő 
kiadások voltak: termekért 13 frt, Scharernek a köl­
csön vett tükrökért 2 frt 30 kr, Schlieszernek a köl­
csönzött szőnyegekért 4 frt, apró kiadások 80 kr, Tö­
röknek fényezés-, díszítés- és napszámos munkákért 7 
frt 6(> kr, íaicione Gusztávnak gyertyákért 10 frt 
07 kr, í ranknak tett szolgálataiért 6 frt, :

nyomtatvá-

gyerty
gálataiért 6 frt, zenészeknek 

40 írt, rendőröknek 2 frt, Bittermannak 
nyokért 4 frt 50 kr, összesen 90 frt 57 kr. Levonva

98ez összeget a kimutatott 98 frt bevételből 
tiszta felesleg t frt 43 kr, a mely összeget a 
özvegyek és árvák javára van szerencsém 
kelve — illetékes helyre való juttatás 
küldeni. Zombor, 1885. december 
Ernő, volt bizottsági pénztáros.

marad 
honvéd 

ide mellé- 
végett — be 

8-án. Zsulyevits

v - 8Z,'®rlí, sebesűltek javára újólag adakoztak : 
Nándor Béla főispán ur 10 frt, Szemző ~

20 írt, Széchényi József 5
Mélt. tjauuui1 oeia lo.snan ur 10 frt, Szemző István
,7 ,. ., frt, Karácson Gyula 2 frt,
Vukicsevits Peter ° írt. Mihályi János 2 frt, Vujevits
Z a,i 3 .ßlk,ar jasa 50 kr> Kórics Eszter, Bu- garszky Miklós 2-2 frt, Blagojevits János, Brkits 
Lujza, Gergurov István, Hameder Károly, Bielitzky 
Gyula, Gajcsinovits István, Molnár József 1-1 frt 
( r. Sag. Samu 2 frt, Halm Ervin 50 kr. dr. Rátái 
József o írt, Benolinó Sándor, Hauke Imre 1-1 frt 

?>°J,nio István 2 frt> Kormöczy Pál 50 kr, 
a if f T. 'Krkovits Antal, Simics Emészt, 

Blumenthal Janus, Szredojevits Jován Küzépesi, Kiril- 
lovits Jovan 1 -1 frt, Joanovits Uros, Milássevits János 

írt; Deutsch Adolf 1 frt, Czedler János 2 frt, 
Aáko István o frt, Szabó Ferenc 1 frt, dr. Wolf Kál- 
™ai? 3 írt, Schlesinger 20 kr. Vészics Perszida 50 kr, 
Kadojevits Koszta, Relits Tosa, Lallosevits Pera 30—30 
kr Kovácsits István 20 kr, Moics Sándor 1 
vidovits Szilárd 3-or 6 frt, Bittermann 
báró Bibra Anna, Palanacsky Mári

tor 1 írt. 
Nándor 1 

na 10—10

Da-
frt.
Irt.

1 vad- 
ó-szivaci 
ó-szivaci

aljegyző 1 rókát, Knézy József uj-szivaci aljegyző 2 
rókát, 1 nyulat, Stumpffógger Ede bresztováci aljegyző 
4 rókát, 1 nyulat, Dörner József bresztováci földbir­
tokos 3 rókát, Verni Pál bresztováci földbirtos 2 rókát, 
uj-szivaci és filipovai német polgárok 5 rókát, az 
ó sztapári jegyző 1 rókát, 1 nyulat, az ó sztapári al­
jegyző 1 nyulat. Megjegyzendő, hogy 9 róka sebe' 
sülten elmenekült. A vadászok számra nézve 32-en 
voltak, 28 hajtó és 41 kutyával. A vadászat a nem 
várt kedvező eredménnyel délután 3 órakor véget ér­
vén. a társaság Sztánkovits Lázár urnái gazdagon 

ritett asztalra talált, hol jó kedvben költötték el az 
ebédet, felküszöntve Dörner és Sztánkovitsot, mivel az 
ó leleményességüknek volt köszönhető, hogy azután a 
késő éjjeli órákban kiki saját elejtett zsákmányával 
utazhatott haza. Egy jelen volt. (Szép, ha igaz?)

A honvédelmi miniszter elrendelte, ho 
a honvédségnél töltendő két év elengedésének kei; 
menye azokra is kiterjesztendő, kik a csendőrségre 
vonatkozó 1881-iki törvénycikk életbelépte előtt vé­
tettek töl a hadseregből vagy honvédségből a csend- 
őrségbe, ha az említett törvény életbelépte után, be­
töltötték a négy évi szolgálatot. Azok tehát, kiknek 
összes szolgalati kötelezettségük e kedvezmény alkal 
mazása következtében már elteltnek tekintendő, azok 
ez év végével véglegesen elbocsátandók, kivévén azo­
kat, kik a csendőri szolgálatot önként tovább foly­
tatják.

Megjelent a bács-Bodrogh megyei gazdasági 
egyesület haviközlönye a „Gazdasági Értesítő“
következő tartalommal: Felhívás és kérelem. _ Az
1885. november hó 22-iki ig. választmányi ülés jegyző 
könyve. — A Bács-Bodrogh megyei gazd. egyesület 
alapszabályai. — A rizstermelés meghonosítására tett 

isérletek Délmagyarországon. — A gazda teendői 
december hóban. — Hogyan óvjuk meg a cserjéket a 
tagyás ellen. — Fagyás elleni szer. — Beteg növé­
nyek orvoslása. — A rózsák befedése. — A torma 
kiszedése. — A tyúkok etetése. — Olcsó rózsaillat. — 
A megfagyott gyümölcs. — Az új-bor lefejtése.

Utazás a szöllök körül. Egy túlságosan 
takarékos finánc, akinek a várostól potya áron előfo­
gat dukál, megrendeli ezt szerdán reggelre háza elé 

miután azt ott a zimankós időben két álló órán át 
megvárakoztatta, felült s elhajtatott Nemes-Militics 
télé. A vasúti átjáró kapuig valahogy áttörte magát 
a két tűzoltó Bucefalus az ellenes szélen; de itt már 
havas eső segített a zivatar zűrzavarához s először az 
utasnak sipkáját sodorta el a láthatatlan messzeségbe, 
nyomban rá meg kifordította s összezúzta esőernyőjét 
úgy, hogy nem lehetett megismerni, micsoda. A ret- 
tenthetlen Livingstont még ez sem hozta ki sodrából. 
Hihetetlen, de igaz, hogy visszaküldte a kocsist, ve­
gyen neki új ernyőt és sipkát, hogy aztán megint 
próbálhasson megdacolni az elemekkel. De bizony mire 
a kocsis visszajött s a vett portékát 6 frt 50 krban 
elszámolta, azt mondta neki a finánc úr, hogy csak 
vigye őt a vonathoz, majd azon folytatja szerencsés útját. 
Csoda-e aztán, ha a tűzoltók a vasúttól be a városig 
egy kerek forintot, éjjel kettőt vesznek a polgárság­
tól, mikor egy-egy előfogatra jogosult finánc nem res­
tell a vasútvonal hosszában, télviz idején, feneketlen 
utakon félnaphosszant megkinozni őket kerek 1 frt 56 kr. 
előfogatdijért, csakhogy megtakarítson 3—4 hatos fu-

az igazgatóság.
)jjek egyikén a baktero- 

feíelős őrt alva ta- 
, bogy a mellén fityegő 

melléről s másnap persze

az egyszer ugyan megcsalta a spór-
Cz.

Múlt szamunkban közöltük, 
újvidéki ügyvéd praxisába

varbért ? — No 
szisztémája I

Helyreigazítás.
hogy Poppovics Döme
megint visszahelyeztetett. Tekintve, hogy helyben is 
van hasonnevű ügyvéd — akit ugyan múltja" és jel­

hasonló eshetőséggel szemben megvéd — a lé- 
rossz ékekkel és szútyongó föltevésekkel szem­

ben is ki kell jelentenünk, hogy az illető ügyvéd Mita, 
alias Midzsa néven ismeretes és a zomburi hasonnevű

leme
hető

ügyvéddel éppen nem azonos.

sedvén, azokra pályázat hirdettetik. A pályázók, a 
vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz intézett fo­
lyamodványukat, melyen lakásuk pontosan megjelö 
lendő, f. évi november hó 22-től számított hat heti 
záros határidő alatt az országos képzőművészeti ta­
nácshoz (Budapest, nemzeti muzeum) kötelesek be­
nyújtani.

Megjelent „Adó-és illetékügyi kalauz“ állam­
pénzügyi szakközlöny. Megjeien havonkint kétszer. 
Első évfolyam, 1. szám. Szerkesztő : Róka József, m. 
kir. pénzügyi fogalmazó a szabadkai m. kir. illeték 
kiszabási hivatalnál. Kiadó: Székely Simon, könyv­
kereskedő Szabadkán. Előfizetési ára: negyed évre 1 
frt, félévre 2 fit, egész évre 4 frt.

Beküldetett. Arra kérjük körültekintő főka 
pitányunkat, hogy egynéhány téli álmot alvó hites 
városi drombót kiküldeni méltóztatnék azon, a bánát- 
külvárost a vármegyebázzal üsszökötő járdának szak­
értői megszemlélésére és esetleges megtisztítására, mert 
a vásárok és hetivásárok sara már valódi szurokká 
alakult át rajta; télvíz idején pedig nyakig hóbanjá- 
i'ásra vagyunk kárhoztatva. A bánátiak.

A zombori áll. f 'gymnasium régiségtára leg­
utóbb a következő érmekkel szaporodott: Bernhardt 
Szaniszlo űrtől: 2 darab rézpenz II. Ferenc német 
császár idejéből (az 1800 illetve az 1812. évből). Rot- 
tinger Jakab úrtól : 1 drb rézpénz Mária Therézia ide 
jéből (1762) és 1 drb rézpénz II. József uém-t csá­
szár idejéből (1782.). Frank Mihály úrtól: 1 drb ezüst 
pénz 11. Ulászló magyar király idejéből (1512 ) és 1 
drb ezüst pénz II. Lajos magyar király idejéből 11519.). 
Schöller Károly úrtól: 1 drb ezüst pénz II. Ulászló 
magyar király idejéből (1512) és 1 drb ezüst pénz 
Lipót Frigyes anthaIt-dessaui herceg idejéből (1822.j 
Összesen: 4 drb ezüst pínz és 4 drb rézpénz. Ezekért 
nyilvános köszönetét szavaz

A kapitány a múlt 
kát ellenőrizni járván, a dől 
lálta és pedig oly mélyen alva, 
pléhdiplomát is levehette
elcsapta. Ezen alvajáró utcájában egy háziúr se tart 
baromfit, azon egyszerű okból, mert úgyis ellopják. 
Legalább eddig igy volt minden télen. Égy dobutcai 
lakos.

Kiskorú Heimann Caezarin, Heimann Ödön. 
Heimann Rezső és Heimann Gábor bajai illetőségű 
budapesti lakosok vezetéknevüket „ Hollósra^-ra vál 
toztatták.

Mennyit fogy a nap decemberben. De­
cember hóban a nap már csak 21 éig fogy, a mikor 
a bakjegyét elérvén, a legrövidebb nappalt és leg­
hosszabb éjszakát okozza. E napon a nap 7 
perckor kel és 4 óra 10 perckor nyugszik le, 
nap hossza 8 óra 24 perc lesz, mig az éj 15 
percig tart. Elsejétől, amikor a nap hossza 8 
perc, 21-éig a nap 17 percet fogy s ettől fogva 30 ig, 
a mikor a nappal 8 óra 28 percig tart, 4 percet nő.

A bérleti jegyek kiadására nézve a m. k. 
államvasutakon jelenleg fennálló csoportosítható rend­
szer az 1-^86. évre is tentartatik. E rendszer, a bérleti 
jegyek összeállítása tekintetében, lehető legnagyobb 
szabadságot enged, a mennyiben e szerint I. és II 
osztályú bérleti jegyek a m k. államvasutak összes 
vonalaira, esetleg pedig bizonyos vonalon át tetszés- 
szerinti két állomás közti használatra állíttatnak ki 
ama egyedüli megszorítással, hogy ily jegyek 100 ki­
lométeren túl terjedő távolságokra csak 6 és 12 hóra 
mig 100 km. távolságig 1, 2 és 3 hóra íj adatnak 
ki. Az 1886 évre szóló bérleti jegyek a közönség 
kényelme szempontjából kizárólag a m. k. államvasutak 
varosi menetjegyirodájában (Budapest, Mária-Valéria 
utca Hungária szálló), még pedig f. é. december hó 
lo-tol kezdve fognak kiadatni; ennélfogva az erre vo- 
nataozo megrendelések az említett naptól kezdve 
ugyanott az erre nézve előlirt s ott díjmentesen kap­
ható nyomtatványon eszközlendők. A bérleti jegy meg­
rendelője által a megrendelés alkalmával ama sze­
mélynek latogatójegy nagyságú fényképezett arcképe 
atszolgaltatandó, kinek részére a bérleti jegy kiadandó 
lesz. Vidéki megrendelések azonban a megrendelési 
nyomtatvány mellőzésével posta utján, a bérleti jegyért 
járó összeg csatolása mellett, s bérmentve az említett 
városi menetjegyirodához címezve is történhetnek, mely 
esetben azonban ama személy neve és foglalkozása, 
kinek részére a jegy kívántatik, — megnevezendő’ 
annak arckepe csatolandó, valamint ama vonalak, 
melyekre a bérleti jegy kiállítandó, pontosan kitün- 
tetendők. A bérleti jegyek árai, valamint azok kiadá­
sára vonatkozó egyéb határozmányok a személydijsza- 
báshoz tartozó 1886. évi január hó Fjével életb * lén 
tetendő V. pótlékban foglaltatnak, melynek egyes 
példányai a magyar kir. államvasutak személvdijsza- 
basi osztályában (VI. d,) valamint a városi menet- 
jegj,irodában (Mária-\ aiéria utca, Hungária szálló) 
kaphatók. 6
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:

Körrendelet. Az ipartestületek alapszabályai­
nak, az ezek jóváhagyása iránt; beadványoknak és 
rZek mellékleteinek, továbbá az ipar kihágás ok espe­
res esetek eljárásában telmeriilő iratoknak az illeték- 
szabályok szempontjából mikénti elbánása tárgyában 
körrendelet valamennyi m. kir. pénzügyigazgatóság- 
hoz és illetékkiszabási hivatalhoz. — Felmerült ké­
telyek elháiitása és egyöntetű eljárás biztositása cél­
jából, egyetértőleg a földmivelés , ipar- és kereskede
lemügyi m kir. miniszter úrral, ezennel kijelentem, 
hogy az ipartörvény (1884. évi XXII. t. c.) rende­
ltei alapján alakult ipartestületek alapszabályai csak 
az. illető testület célját, működését és kezelési eljárá­
sát megállapító elveket és rendszabályokat tartalmaz­
ván, ebbeli minőségüknél fogva nem sorolhatók az il­
letéki szabályok 1. §-a alatt jelzett illetékköteles ok­
jva1 ok közé. — Ezen alapszabályok jóváhagyása iránti 
beadványok az illetéki díjjegyzék 85. téréi 2. pontjá­
nak utolsó bekezdésében az ipartestületek részére biz- 
v,sitott személyes mentesség alapján az említett be­
adványok mellékletei pedig az illetéki szabályok 8 
jT-ában kimondott elvhez képest bélyegmentességben 
jé-zesülnek, önként értetvén, hogy a mennyiben mel­
lékletként oly eredeti okiratok is használtatnak, me­
lyek minőségüknél fogva az illetéki díjjegyzék hatá­
rozatai szerint külön okirati bélyeg alá esnek, & bé- 
ivrgmentesség kedvezménye az említett okiratokra nem 
terjed ki. — Az ipartörvény VI. fejezetében említett 
kihágások iránti eljárásra vonatkozó összes jegyző­
könyvek, beadványok, nemkülönben a határozatok és 
a felebbviteli beadványok az illeték díjjegyzék 14. tétel 
. és az 53. tétel é) pontja értelmében bélyegmentesek. 
Ellenben az ipartörvény 176. § ában jelzett súrlódá­
sok és vitás kérdések tárgyában felveendő jegyző­
könyvek, ideértve azon jegyzőkönyveket is, melyek az 
ezen ügyek tárgyalása alkalmából tartott szemlékről 
vagy tanuk és szakértők kihallgatásáról vétetnek fel, 
tekintettel arra, hogy ezen ügyek az illető felek közt 
fenálló magánjogi viszonyokra vonatkoznak s az eljáró 
iparhatóságok kétségtelenül az illeték díjjegyzék 52. 
tétel c) pontja alatt jelzett hatóságok fogalma alá 
esnek, ezen tétel c) a) pontja szerint, ha a vitatárgy 
értéke 50 frtot meghalad, 36 kr., ha pedig a vitatá­
sok értéke 50 frtot meg nem halad, 12 kros bélyeg­
illetéknek vannak alávetve. — Ezen illeték bélyeg- 
jegyekben rovandó le és pedig a panaszra vonatkozó 
jegyzőkönyv után a panaszos fél által; — szemlékről, 
tanuk vagy szakértők kihallgatásáról felvett jegyző­
könyvek után pedig azon fél által, kinek érdekében a 
jegyzőkönyv felvétetett. — A szabályszerű illeték­
mérvnek megfelelő bélyegjegyek a jegyzőkönyv felvé­
tele alkalmával arra felragasztandók és a hivatalos 
pecséttel felülbélyegezendők, azonkívül a felülbélyeg­
zés napja tentával a bélyegjegy felső részén keresztül 
Írandó) — Az említett ügyekben a felek közt létre­
jött egyezségek, a mennyiben ezek kellően bélyegzett 
tárgyalási jegyzőkönyvben vétetnek tel, nem képeznek 
külön illetéktárgyat. — Szintúgy az ilyen ügyekben 
hozott határozatok és az illetéki díjjegyzék 46. tétel 
4 pontja, illetőleg 49. tétel s) pontjának rendelései 
értelmében bélyegmentesek — Budapest, 1885. szep­
tember 27 én. Márffy s. k. Budapest, 1885. november 
24-én A hivat, másolat hiteléül; Christian János s. k.

A m. kir. kúria a párbér kérdésében két 
igen fontos határozatot hozott. I. kérdés: Oly esetek­
ben, midőn a kath. lelkész követeli a párbért, illetve 
a lelkész! illetmény kiszolgáltatását, ha a követelési 
jogalap tagadásba vétetik, vagyis midőn ama vitássá 
vált kérdés döntendő el, vájjon a követelt lelkészi 
illetmény birtokhoz kötött dologi terhet, vagy szemé­
lyes járandóságot képez-e, akkor vájjon a közigazgatási 
hatóság van-e hivatva eljárni, vagy pedig a rendes 
bíróság illetékes-e? Kúriai határozat: A körülírt 
esetben a kérdés eldöntésére mindig a rendes biróság 
illetékes. — II. kérdés. Ha a fentebbi esetben a ren­
des biróság hatásköre állapittatik meg, kérdés, hogy 
oly esetekben, midőn a római kath. lelkész a parochia 
kötelékébe nem tartozó más vallása egyéntől, követeli 
a párbér, illetve a lelkészi illetmény kiszolgáltatását, 
vájjon a’párbér eme más vallásu egyén ellenében va­
gyonnal összekötött dologi tehernek tekinteudő-e vagy 
nem? s ha igen, mikor és mennyiben? Kúriai ha­
tározat: Az a körülmény, hogy a párbér a kano- 
nika vizitációban telkenként vettetett ki, nem teszi a 
párbért dologi teherré.

A m. kir. földmivelés-, ipar- és kereskedelem 
ügyi miniszter, mint harmadfokú iparhatóság a követ­
kező elvi határozatot hozta: Korcsmának csak azon 
hely tekinthető, hol bor és szeszes italok ülő ven 
dégeknek méretnek ki. A szatócs bort házon kí­
vül eladni jogositva van, ha csak a regálejogi 
szempontból ez ellen kifogás nem tetetik.

Az uj ipartörvény a pékek iparengedélyei 
képesítéshez köti. De a házi kenyérsütők még min­
dig meglehetős konkurenciát csinálnak a pekeknek 
az°által, hogy nemcsak maguk árulják el a kenyeret, 
de áruitatják is a szatóesboitokban. Losonc varos ta­
nácsa az, mely e kérdésben első hozott elvi tontos- 
ságu határozatot, mely szerint, amint valaki kenye­
ret a szatócsoknak is szállít, szintén az ipartorveny 
rendelkezése alá esik.

A vidéki színtársulatoknál oly gyakran 
előforduló szerződésszegések ügyében a magyar szí­
nész-egyesület fegyelmi bírósága két fe merült concret 
eset alkalmából kimondotta, hogy az alku alapjan köz­
megegyezéssel kötött szerződések megszegését min­
denkor a vétségek egyik legnagyobbjának tartja s jö­
vőre megkívánja, hogy a vád visszavonása eseten az 
indokok Írott beadványban felsoroltassanak, mert í 
egyszer a vétség elkövettetett s a tanácsnál be van pa­
naszolva. annak el nem bírálása csak alapos és eltoga 
ható bizonyítékok beigazolása me,lett engedtetik m g.

A kóserhus mérése. A földmivelés-, ipái e.
kereskedelemügyi miniszter, mint másodto’U ipái ia o 
ság. a vallás- és közoktatásügyi miniszterrel egyetértc - 
leg következő két elvi határozatot hozott. Az egyik 
a rituális baromfimetszés jogositatlan, űzésere \ona 
kozik s e szerint a Mózes-vallás szerinti rituális ba­
romfimetszés az 1884. XVII. t. c. alapján büntetesse! 
nem sújtható, és a hitközség jogosítva van kérni, hogy 
a jövedelmét ily kép megcsonkítok ezen foglalkozástól 
fokozatos birság terhe mellett eltiltassanak ; a másik 
határozat szerint pedig a kóserhus mérése nem szabad

ipar tárgya; a kóserhusnak az izraelita hitközségek tag­
jai részére való mérése és árulása az izraelita vallásos 
szertartással szorosan összefüggésben állváu, arra nézve 
az ipartörvény nem alkalmazható, s mint tisztán val­
lási intézménynek folyománya, annak rendezése is az 
egyházi önkormányzat tárgyai közé tartozik. A hit­
község e rendelkezési jogánál fogva a kóser husáruló 
helyek számát a helyi viszonyokhoz kénest tetszés 
szerint apaszthatja és szaporíthatja.

A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött 
országos bizottság, Becsben, 1885. évi december hó 
5-ik napján tartott XV-ik ülésében az államjegyek 
forgalmi összegét 1885. évi november hó végével kö­
vetkezőknek találta: A bizottság saját feljegyzései 
alapján, a tulajdonképeni államjegyek összege 1 forinto­
sokban 68 389,568 forint, 5 forintosokban 116.474,340 
forint, 50 forintosokban 153 517,400 forint, összesen 
338.381,308 forint. A közös pénzügyminisztérium hi­
vatalos közlése szerint a sóbányákra bekebelezett és 
forgalomban levő zálogjegyek összege 73 616,612 fo­
rint 50 kr. Összesen 4Í 1 997,920 forint 50 krajcár.

Rendőri hírek.
Bezdán községben a m. hó 15-én tartott orszá- 

alkalmával egy fekete, két hátsó lábára 
térdig kese, fél éves, göbe malac vétetett bitangságba. 
Esetleges árverése dec. 15 én.

Ada mezőváros törvénybírói hivatala hivatalos 
pecsétjét megújította.

Mánits Antal szabadkai mészáros mester egy 
3 éves, pej paripa, bélyegtelen lóról a Szabadkán 
7854/882. p. alatt kiállított lólevelét elvesztette.

Jelinek Ignác lopás büntette miatt panaszolt 
újvidéki illetőségű s jelenleg szökésben levő panaszlott 
nyomozandó, s eltogatása esetén az újvidéki kir. törvény­
székhez leendő átkisértetése miatt a legközelebbi kir. 
ügyészségnek átadandó. 22 éves, r. kath., nőtlen halász 
és kéményseprő, termete 1.645 méter, arca kerekded, 
haja barna, szemei sárgák, szája és orra rendes, bal 
szeme fájós.

Kuhn János apatini lakosnak tartásra kiadott 
következő leírású m. k. kincst. honvéd lovai lopattak 
el, múlt hó 28—29-ike közti éjjelen, u. m. 1 világos 
pej heréit, 12 éves, hátulsó bal combján AB. s nyakán 
jobb felől 721. számú bélyeggel, egy szijhátu, meggy pej 
fehér szőrrel kevert kanca, 11 éves, jobb combján A. 
nyakának jobb felén 712. számú bélyeggel bal első 
lábán ártatlan bolt tetem.

D.-Szt.-Iván községben Popovits Gávrától egy 
18 éves, hátul ballábán kesely bélyegtelen paripa és 
Bauin Stroant-M egy 13 éves, jobb füle jegyes hátul 
jobb combján M bélyegü sárga paripa ló vétetett bitang­
ságba, esetleges elárvereztetésük t. évi december hó 
22-én.

Béregh község hivatalos pecsétjét megújította 
Novoszelló község jegyzői hivatala hivatalos 

pecsétjét megújította.
Horváth Czinger Antal szabadkai lakos a 

város kapitányi hivatalánál 331/885 sz. alatt, egy ké­
kes, jegyes fülű bélyegtelen tehénről kiállított járlat 
levelét elveszítette

Welisch Ignác bajai lakos mint vevő nevére 
f. évi május hóban 405. szám alatt egy 15 m. pej, 
heréit, 10 éves, hámos, homlokán kevés fehér szőrrel 

kiadott lólcvelét a tulajdonos elvesztette.
B-ein Rozália bajai lakos mint vevő nevére 

kiállított 1 drb 8 éves fehér tehén, 1 drb 5 éves fe­
hér fekete tarka tehén, egy 9 hónapos fehér üsző bo: ju, 
s végre egy fehér fekete tarka 12 éves tehénről a 
járlatok elvesztek.

Jankovác község határában egy 15 éves, sötét

kese, h. b. HP bélyeggel, gazdátlanul találtatván, 
bitangságba vétetett.

Kisimre János topolyai lakostol m. hó 23 an 
egy 10 hónapos sötétpej, jobb szeme felett és orrán 
fehér folt, h. bal lábára kesely méncsikó eltévedt.

Kelemen János hegyesi lakos fia folyó évi 
november hó 8-án tőle elment s eddigelé vissza nem tért. 
Vallása rom. kath., termete magas, arca kerekded, 
szeme kék, orra, szája rendes, haja gesztenyeszinü, 
fogai épek, különös ismertető jele: nyakán balról seb­
hely- ......

Irodalom.
Egytemes Regénytár. Singer és Wolfner 

budapesti kiadók e jeles vállalatának 6-ik kötete 
hagyta el immár a sajtót. E legújabb kötet egyik 
legnépszerűbb és legtermékenyebb írónknak, Tolnai

Lajos-nak „A jubilánsok" cimíi regényét közli, mely 
méltán sorakozik ama müvekhez, a melyek Tolnai 
nevét nemcsak ismertté, hanem kedveltté tették. Ez 
a könyv is, ugyanabban a csinos, sőt diszesnek mond­
ható kiállításban jelent meg, mint a Egyetemes Re- 
géuytár többi kötetei, melyek úgy olcsóságuknál, mint 
tetszetős külsejüknél, de tokép válogatott tartalmuk­
nál fogva legjobban beválnak karácsonyin ajándékokul 
is. Ohnet, Mikszáth, Conway, Tolnai oly evek, melyek 
méltán szerezték meg eddigelé e szolid vállalatnak 
a népszerűséget. Egy-egy piros vászonba kötött, fe­
kete nyomással díszített kötet ára 50 kr. az eddig 
megjelent 6 lötet ára 3 frt. Előfizethetni a kiadók­
nál Budapesten Andrássy-út 10.

Szerb színészet.
Kedden, december 8-án adatott Mellvill drá­

mája „Tévely és Téboly“ meglehetős üres ház előtt.
Ruzsits (Lord Beouhard) kifogástalan volt szere 

pében ; művésziesen alakította azt a jelenetet, midőn 
a tébolyból magához tér.

Vuitsné (Lédi Anna) kitünően alakított.
Brkits k. a. (Nella) szerepét sikerültén adta.
Milojevits (orvos) szerepében mind a hangot, 

mind az alakítást eltalálta.
Milykovits és Modkovits szerepeikben kielégítet­

ték a közönséget.
Vaszilyevits (Dávid) öreg szolga szerepében jó 

lett volna, ha a maszkirozást eltalálja. Az a gyöngéje, 
hogy bármily öreg is a bemutatandó alak, ő azt kö­
zépkorúnak mutatja.

Bandobranszki k. a. (Jonaton) pásztor szerepé­
ben igen kedvesnek mutatta magát, kár, hogy e haj­
landósággal s kellő hanglejtéssel biró kisasszony na­
gyobb szerepkörre nem alkalmaztatik. C.

Glliagjjafüü.
Éjfélt ütött; ott fennt az égen 
Ragyognak fényes csillagok: 
Edesdeden szunnyad mindenki . . . 
Ébren csupán magam vagyok.

Hiába hajtottam fejem le,
Nem alkatom; csak szenvedek: 
Lázasan ver szivem, fejem zúg,
Beteg vagyok — nagyon beteg.

S vigasztalást ki nyújtna nékem,
Az én szerette jó anyám ?
Almát alussza régen-régen,
Künn elhagyott, hideg tanyán.

Ki megcsókolná égő ajkam,
Szép kedvesem az elhagyott:
Mit érhet nékem még az élet?
Mit vesztenék, ha meghalok 5

Bolváry Géza.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS. 
Lcptulajdoios és kiadó- Slttemann Nándor

Nyilatkozat.
Mely szerint alólirott ezennel kijelentem, 

hogy én Rédei Lajos jegyző urat sérteni nem 
akartam s azon kifejezéseket (melyeknek alap­
ját képezi a szabadkai kir. járásbíróságnál ő ál­
tala ellenem benyújtott 2266 fény. számú panasz) 
ezennel visszavonom és Rédei úrtól ünnepélye­
sen bocsánatot kérek.

Bajmokon, 1885 dec. 6 án.
Előttünk: Schaffer Sándor.

Lichtneckert József,
segédjegyző.

Hajnal Mihály.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk
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Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy

a lcpoglovai ot-szógas f-oghás

átvettem.
Egyidejűleg raktáron lesznek nagy választékban

gybrmbkjAtékssbrek.
Ezen tárgyak, melyek karácsonyi és újévi ajándékokul legalkalmasabbak*,

legjutányosabban és szabott árakon
fognak elárusittatni.

A n. é. közönség minél számosabb támogatását kikérvén, a legpontosabb kiszolgálás-
, , Teljes tisztelettelkezeskedem J

ZEUNTGrEIl,
ro
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főutca, FALCIONE LŐRINC házában.
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Ezoiinel közhírré tétetik, hogy 
Bajsa községe mellett fekvő dubo- 
kai pusztán 8*2*2 katasztrális hold 
szántó- és legelö-lold 1886. évi 
ugarolási időtől egy vagy több évre 
bérbeadandó. Bővebb felvilágosítást 
ad a tulajdonos.

Szemző István
5_2 Zomborban.
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ORVOSI nialaga-sectI

tb. szá-
gyomor-

A klosterceuburgi csász. kir. borkisésleti állomás vegy- 
elemzései szerint

kitűnő jó, valódi malaga.
mint kitűnő erősitő-szer elerótlenedett t»e- 
tegek, iifliildlc, gyermekek 
mára. a vórs*egén.v«eg
g, \ ellen legkitűnőbb hata>u. 1 , es

eredeti palaczkokban s törvényesen !><»- 
-jegryzett védjegy alatt a

spanyol bor-nagykereskedés JINÄD0R“
BÉCS HAMBURG

2 irt 50 kr és 1 írt 30 kr eredeti árakon.
Zomborban kapható : Saly Antal nr
gvógyszeitárában, Engel Adolf, Fal- 
cione Gusztáv és Heindlhofer Ró­
bert urak fü-zerkereskedéseikben ; Adán : 
Pavlovits Emil özvegye gvógyszertá- 
iában; Német-Palánkán : Nagy De- 112. 
zső ftiszerkereskedésében ; Uj-Verbá- jjl 
szón: Seidl Nándor és Petrovoszel- i_ 

lón: Szakalits Sándor uraknál. I L2
Iff’A »VINADOR« védjegyére Ll] 

Tkéretik a t. közönség különösen fi- l’jy 
gyelni, mivel valódiság és jóság te- Q-i 
kintetében csak akkor kezeskedhetünk. 1

HErrEEF íj

1*2,800/85. szám.

Bérbeadási árverési hirdetmény.
A palánkai kincst. uradalomlioz tartozó újvidék- 

kamenicai révjognak 1885. évi október 1-töl 1801. évi 
szeptember hó \ égéig terjedő időre leendő bérbeadása 
iránt évi 605 fit haszonbér mint kikiáltási ár mellett 
folyó évi december hó 15-ik napján d. e. 
10 órakor a szegedi m. kir. államjószág- 
igazgatóságnál zárt Írásbeli versenytárgyalás fog 
tartatni. Az 50 kros bélyeggel és 61 írt bánatpénzzel 
ellátott zárt Írásbeli ajánlatok a mondott óráig az ár­
verező bizottság kezeihez, eloldj pedig a kir. jószág- 
igazgatósághoz vagy annak helyetteséhez adandók be. 
Az ajánlatokban az összeg betűvel és számmal olvas­
hatóan kiírandó s határozottan kijelentendő, hogy 
ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket is­
meri s azok minden pontjának magát feltétlenül alá­
veti. Az árverési és szerződési feltételek a szegedi m 
kir. jószágigazgatóságnái és a palánkai kir kincstári 
urad. ispán-ágnál a hivatalos órák alatt bármikor meg 
tekinthetők. Megjegyeztetik, hogy bár a szerződés f 
évi október 1-je után köttetik is meg, legtöbbet Ígérő 
mégis köteles a haszonbért f. évi október 1 tői kezdve 
csonkitatlanul megfizetni. Utóajánlatok figyelembe nem 
vétetnek. Szeged, 1885. december 2. M. k. állam- 
jószágigazgatóság. Utánnyomat nem dijaztatik. s-u

Árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járásbíróság f. évi 3250. 

polg. sz. alatt kelt végzése folytán alóürott zár­
gondnok részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
a vaiszkai uradalmi társaságnál Literáty Ödön 
és a kulai takarékpénztár által zár és mások 
által le és feliilfoglalt széna, illetve összes szal­
matermés kazalok- és baglyán ként f. évi de­
cember 13-ik napjának d. e. 10 órájakor 
Vaiszkán, az alpári pusztán a szérűskertben 
készpénz fizetés mellett el fog adatni

X evő a megvett széna- vagy szalmatermést 
azonnal átvenni és a vételárt a hódsághi kir. 
járásbíróságnál leletbe helyezés végett nyomban 
lefizetni tartozik.

Kelt \ aiszkán, 18S5. évi november hó 27-én.
Miháilovits Mihály,

3—3 zárgondnok.

Házeladás.
Zomborban a Széehényi-körúton 

‘23*2. sz. a. fekvő, kényelmesen be­
rendezett lakházamat, szabad kéz­
ből eladom.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos
5—1 Dr. Roheim Lipót.

\7an szerencsém a n. é. közönség szives 
figyelmét felhívni saját készítményt!

epeszappanomra,
6329. sz. 

kior iSS 3.

Pályázati hirdetmény.
melynek használata által a felbőr nemcsak ál­
landó finomságot nyer, hanem eltávolít szeplőt, 
májfoltot s mindennemű bőrpattanásokat
is s igy egyike a legjobb mosdó-, illetve toilette- 
szappanoknak. 1 darab ara 25 kr.

Ez alkalommal felemlítem nagy kelendő 
ségnek örvendő

foltszappanomat,
mely mindennemű olaj-, zsír-, tinta-, szenny- 
foltokat eltávolít. Ára használati utasítással 
együtt 1 darabnak 20 kr.

Kapható:

a „szí. háromsághoz“ címzett városi gyógyszertárban,
Zombor, 1885. év december havában.

Sa.137- ^.n.ta.1,
3~3 gyógyszerész.

Kereskedők figyelmébe.

arfí

r/J rs

Bolti állványok,
melyek a legjobb karban van­
nak, jutányos áron eladók. 

Továbbá

bérbe vehető
a zombori »városháza $ sar­
kán, a legélénkebb forgalmi 

helyen levő

sarokbolt.
Bővebb felvilágosítással szol-

•:*:< — gálnak

Hrabovszky és Sztrilich
fűszerkereskedők

xborban. a róin. katli. plébánia épületében.

Kereskedők figyelmébe.
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1017. szám.

Bács-Bodrogh vármegye zombori szolgabi- 
rói járásba kebelezett Csonoplya községében 
üresedésben lévő községorvosi állomásra ezen­
nel pályázat hirdettetik és a választás határ­
napjául 1886-ik évi januar ho 20-ik napjanak 
reggeli 10 oraja tűzetik ki.

Ezen állomás 400 frt készpénzfizetés, 20 
kr nappali, 40 kr éjjeli látogatási és 20 kr ha­
lottvizsgálati dijjal van javadalmazva

Felhivatnak mindazok, a kik ezen állomást 
elnyerni óhajtják, miszerint az 1871. évi XVIII. 
t. c. 74. §-a és 1876. évi XIV. t. c. i-,o. §-a 
értelmében, úgy nemkülönben a magyar és né­
met nyelv bírását tanúsító okmánnyal felszerelt 
kérvényeiket bezárólag iS86. évi január hó 15-éig 
ezen szolgabiróságnál benyújtsák, mert az ezen 
határidő után beérkezendő folyamodványok fi­
gyelembe vétetni nem fognak.

Zombor, 1885. évi december hó 2-án.

Poppovics Dusán,
3 — 3 szolgabirő.

1053. szám.
1885.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t 

c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zombori tek. kir. járásbíróság 5864 szánni végzése 
Lobi Jakab ó szivaci lakos javára Lipot György és 
társai felső gyulafáival lakosok ellen 1020 frt tőke, 
ennek 1884. év augusztus hó 20. napjától számítandó 
8% kamatai és eddig összesen 56 frt 55 kr. perköltség 
követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával biróiiag lefoglalt és 1114 frt 50 krra be­
csült kocsik, lovak, sertések, gabona, bútor és ágy- 
neműekből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak,

Mely árverésnek az 6351 1885 sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis F.-Gyulafalván a 
községházánál leendő eszközlésére 1885. éri december bő 
21-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen ár­
verésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságuk vételára az 1881. évi 
LX- t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kell Zomborban, 1885. évi december hó 2-án.
Cservenka Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

X/ran szerencsém a n. é. közönség
1885.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX 

t. c 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori tek. kir. járásbíróság 824, 854 számú vég­
zése által Kohn Adolf és Mülhofer Bernát kernyajai 
lakosok javára Kovoez József kernyajai lakos ellen 
88 frt 36 kr. és 366 frt 50 kr tőke, ennek 1884 évi no­
vember hó l ső napjától számítandó 6°/0 kamatai s kö­
vetelés erejéig elrendelt biztosítási illetve kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróiiag lefoglalt és 455 írtra 
becsült kocsi, lovak, malacok, telién és gazdasági esz­
közökből álló ingóságok nyilvános árverés utján el­
adatnak.

Mely árverésnek a 6531 1885. számú kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Kernyaján al 
peres lakásán leendő eszközlésére 1885. évi december 
hó 15. napjanak délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, az 1881. évi LX t. e. 107. §a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1885. évi december hó 2-án.
Cservenka Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

Pályázati hirdetmény,
Pacsér község jegyzői irodájában évi 300 

frt havi részletben a község pénztárából előre 
fizetendő javadalmazással egybekötött irnoki 
állomásra pályázat nyittatik.

Az állomás azonnal, legkésőbb 1886. január 
hó i-én elfoglalandó, mely végső határnapig az 
eddigi működést, erkölcsi magaviseletét tanúsító 
okmányokkal felszerelt kérvények alulírotthoz 
beküldendők.

Magyar és szerb nyelven képesített jegyző­
jelöltek előnyben részesülnek s a fizetésen kí­
vül alulírott részéről némi mellékjövedelem 
biztosittatik.

Pacsér, 1SS5. december hó =pén.

Kovács Sándor,q_9
____________  jegyző.

Zombor. 1885. Bittermann Nándor könyv- és könyomdájából.
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b. tudomására hozni, miszerint a

szegem „hiheti
— melynek terményei az 1885-ik buda­
pesti kiállításon kitüntetést nyertek —
WtF* főraktáréit

és képviseletéi
Zombor és környékére átvettem, minek 
folytán oly kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy minden versengésnek elejét vehetem 

Számos megbízásokat kérve, mara­
dok teljes tisztelettel

Goldstein Mór,
nagy só , liszt- és szappan-raktár,

5 — 3 iskola-utca.
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Hirdetmény.
Falcione Gusztáv urnák (a főutcában, a ta­

karékpénztár átellenében) emeletes házában sa­
ját lakásom 1886. évi február hó l-től 
vagy május hó l-től egy vagy több évre 
bérbe adandó. A lakás 6 szoba, 2 kamara 
konyha, félszer, istálló, pince, padlás és gabna- 
tárból áll. PIsetleg 4 szoba, istálló és gabna- 
tárral vagy a nélkül is bérbe vehető.

Bővebb értesítés alólirottnál.

3—1 Gergurov Minden.

Alkalmazást keres.
Egy a virág-, valamint a gyü­

mölcs-tenyésztésben jártas ker­
tész, nős, 29 éves, alkalmazást ke­
res. Közelebbi értesítést ad Goeser 
Vitus városi kertész Zomborban.


